Zajecia 7 — podstawy obslugi plikow

1. Napisa¢ funkcje, ktora w pliku tekstowym o podanej nazwie zlicza:

e liczbe znakow w pliku,
e liczbe bialych znakéw w pliku,

e liczbe stéw w pliku.

Funkcja w standardowy sposéb zwraca liczbe znakéw w pliku, natomiast liczba
biatych znakéw oraz stow przekazywana jest przez parametr.

int licz(char nazwaPlikul[], int &biale_znaki, int &slowa)

Przyktad uzycia:

int main() {
int biale_znaki, slowa;
int wszystkie = licz("zadl.txt", biale_znaki, slowa);

cout << "Wszystkich znakow: " << wszystkie << endl
<< "Bialych znakow: " << biale_znaki << endl
<< "Slowa: " << slowa << endl;

return O;

2. Napisa¢ funkcje:

void szukaj(const char nazwaPlikWe[], const char nazwaPlikWyl[],
const char slowol[])

ktorej zadaniem jest znalezienie wszystkich wierszy w pliku, ktore zawierajg szu-
kane stowo. Wszystkie wiersze, ktore zawieraja stowo powinny zostaé zapisane w
pliku wynikowym wraz z nr wiersza (z pierwszego pliku). Nazwa pierwszego pliku
zapamiectana jest w parametrze nazwaPlikWe, nazwa pliku wynikowego podana
jest w parametrze nazwaP1likWy, natomiast szukane stowo w parametrze slowo.

Przyktad - plik wejsciowy:
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Ala ma jutro egzamin z biologii.
Jan myje auto.

Eh, jutro kolejny egzamin.

Nie lubie polityki.

Jezeli szukanym stowem bytoby ”egzamin”, to plik wynikowy powinien wygladaé
nastepujaco:

1: Ala ma jutro egzamin z biologii.
3: Eh, jutro kolejny egzamin.

. Napisa¢ funkcje emerytura(char nazwaPliku[]), ktéra wezyta z pliku o podanej
nazwie dane pracownikow zapisane w kolejnych wierszach w nastepujacy sposob:

Imie Nazwisko Pteé Wiek

Przyktad:

Tomasz Nowak M 45
Marta Ziobro K 42
Jan Kowalski M 27
Ewelina Tusk K 59

Nastepnie funkcja dla kazdego pracownika powinna wyznaczy¢ ile lat pozostato
do jego emerytury. Wyniki nalezy zapisa¢ w nastepujacy sposob: Nazwisko Imie
"Lata do emerytury”

Przyktad:

Nowak Tomasz 20
Kowalski Jan 38

Wymniki dla kobiet nalezy zapisa¢ w pliku o nazwie ,kobiety.txt”, natomiast wyniki
dla mezczyzn nalezy zapisa¢ w pliku ,mezczyzni.txt”.

Napisa¢ funkcje int zapisz(char ciagl[], char nPlikul[]), ktéra zapisuje do
pliku, ktérego nazwa podana jest jako drugi parametr, ciag znakow (ciag - pierw-
szy parametr), z tym ze kazda nowo rozpoczeta liczba (bierzemy pod uwage cala
liczbe, nie tylko cyfry z osobna) wymusza przejécie do nowej linii. Funkcja zwraca
sume wszystkich napotkanych cyfr.

Przyktad

Ciag:
Ala ma 1 kota, 12 pséw i 1321 pchet
Zapisany zostanie do pliku, w postaci:
Ala ma
1 kota,
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12 pséw i
1321 pchet

A funkcja zwréci wartosc¢:
11 //bo 1+1+2+1+3+2+1

. Napisa¢ funkcje void sumuj_i zapisz(const char* nazwa pliku), ktéra od-
czytuje plik o podanej nazwie zawierajacy liczby calkowite. Funkcja ta ma za
zadanie dopisa¢ w nowym wierszu na koricu tego pliku sume odczytanych liczb
powiekszona o 1, tak wiec ponowne uruchomienia funkcji beda skutkowaty dopi-
sywaniem kolejnych wierszy. Jezeli plik nie istnieje to ma zosta¢ utworzony.

. Zadanie polega na stworzeniu dwéch funkcji:

void szyfruj(string nazwaPlikuWe, int przesun)
void deszyfruj(string nazwaPlikuWe, int przesun)

Funkcja szyfruj dokonuje szyfrowania pliku, ktérego nazwa podana zostata jako
pierwszy parametr. Szyfrowanie polega na zamianie kazdej litery na znak przesu-
niety o wartos¢ podana drugim parametrem np. dla przesuniecia réwnego 2 literka
‘a’ powinna zostaé zastapiona literka 'c’, literka 'z’ literka b’ itp.

Wynikiem dziatania funkcji ma by¢ plik o nazwie utworzonej na podstawie nazwy
pliku wejsciowego poprzez dotaczenie znaku '’ np. dla pliku dane.txt zaszyfrowana
posta¢ powinna mie¢ nazwe _dane.txt. Funkcja deszyfruj powinna deszyfrowac
plik (niekoniecznie ten sam) zaszyfrowany przez funkcje szyfruj.

. Napisac¢ program, ktérego zadaniem jest odczytanie danych tabelarycznych w pli-
ku tekstowym, a nastepnie zapisanie ich do nowego pliku w postaci kodu HTML.
Wezytane dane tabelaryczne maja zosta¢ umieszczone w tabeli HTML. Uwaga,
liczba kolumn nie jest zadana z goéry, jednak mozna zalozy¢, ze jest identyczna w
kazdym z wierszy. Za separator kolejnych wartosci nalezy przyjacé spacje.

Przyktadowo, dla pliku zawierajacego:

"Waga" "Wzrost" "BMI" "Nadwaga"
70 1,8 21,6 "NIE"

67 1,77 21,39 "NIE"

85 1,7 29,41 "TAK"

100 1,92 27,13 "TAK"

wynikiem powinien by¢ plik HTML o nastepujacej tresci:

<html><body>

<table>
<tr><td>"Waga'</td><td>"Wzrost"</td><td>"BMI"</td><td>"Nadwaga"
</td></tr>

<tr><td>70</td><td>1,8</td><td>21,6</td><td>"NIE"
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</td></tr>

<tr><td>67</td><td>1,77</td><td>21,39</td><td>"NIE"

</td></tr>

<tr><td>85</td><td>1,7</td><td>29,41</td><td>"TAK"

</td></tr>
<tr><td>100</td><td>1,92</td><td>27,13</td><td>"TAK"</td></tr>
</table>

</body></html>

. Napisa¢ program, ktéry dla pliku tekstowego o podanej nazwie wyznaczy ,wy-
kres” czestosci wystapien maltych liter alfabetu angielskiego. Stupki wykresu maja
zostaé utworzone ze znakow gwiazdki "*’, przy czym dlugosé stupka dla najczesciej
wystepujacej litery powinna wynosi¢ 50. Dodatkowo dla kazdego znaku nalezy do-
datkowo wyswietli¢ liczbe jego wystapien.

Ponizej umieszczono przyktadowy wykres wygenerowany dla tekstu ,,Adventures
of Huckleberry Finn” M. Twaina dostepnego pod adresem:
http://www.gutenberg.org/dirs/7/76/76.txt

A kokskokokskokskokokskokok skokok skokok skok sk sk sk skok skokok skokok ook ok 36581
[BEETET L 7439
C kskokokskokokk 8317
A sokskskokskskokskokokskokokskokokskokok skokok ok 23754
€ kekskokskskokskskokskokokskokokskokokskokokskokskskokskskokskokokskokok skokokskokkskokkkokkkok - 49084
T sokokskokokskok 7914
g kkkokokokokokokok 10733
D skostokskotokskokokskokokskokokskokokskokok skokok ok 26338
1 okskokokskokokskokokskokskokokskokok skokok skokskkok ok ok 28222
j * 1211
k kkskokx 5677
1 skokokokokokokokokskokskok ok ok ok ok 17446
m okskokokskokokskokk 10337
T skokokokokokskokokskokokskokok sk okok sk okok sk ok sk ok ok sk okok sk ok ok sk 32818
O kokskokokskokskskokskokokskokokskokokskokok ok ok skok skskok skokok skokok ok 36700
p kkkkokok 5971
q 189

T okskokokokokskokokokok ok okokokok sk ok ok ok 20252
S kokskokokskokskskokskokokskokokskokokskokokskok ok 25193
T skoskokokokokskokok skokok skokosk ok sk skok sk skok sk okok sk skok s okok sk okok skokok ok sk kok 42390
U ksokskokokskokokskokok ook 13954
v okx 2944
W kskokskokokskokokkokok ok 13347
X 453

Y okkskskskokokokokok 10312
z 185
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